

ABONAMENTUL.

Pentru monarhie:

Pe an 18 cor. $\frac{1}{2}$, an
9 cor. $\frac{1}{4}$ 4-50 fil.

□ □

Pentru străinătate:

Pe un an 24 coroane
 $\frac{1}{2}$ an 12 cor. $\frac{1}{4}$ an
6 coroane.

Unitatea

INSERTIUNI.

Un șir garmond:
odată 14 fil., a doua
oară 12 fil., a treia
oară 10 fil.

□ □

To' ce privește foaia
să se adreseze la: Re-
dacțiunea și admini-
strațiunea „Unității”
în Blaj.

Foaie bisericească-politică. — Apare: Marți, Joi și Sâmbătă.

Războiul și credința.

Vrășmașul atot ce e creștinesc, reprezentat prin sectele secrete ale țerilor, și-a ajuns scopul. — Azi, aproape toate popoarele de pe rotogolul pământului, s'au încăerat într'un războiu sângeros, asemenea căruia nu s'a pomenit de când e lumea. Francmasonii, libercugetătorii Europei, până acuma au lucrat prin influința lor, prin presa lor puternică ca prin legi anticreștine, să doboare la pământ și să slăbească principiile legii creștinești.

Au introdus legea separării bisericii de stat în Franța, expulzarea preoților iezuiți din Germania, căsătoria civilă și alte multe legi anticreștine, în celelalte țeri, cari toate sunt un amestec ilegal în afaceri, cari se țin de sanctuarul conștiinței omenestești.

Tot motiv anticreștin a avut și legea exproprierii silnice a moșiilor cetățenilor pașnici, — inspirată de șovinismul modern, cu scopul ca o rasă omenească să stirpească pe cealaltă, sămănând în loc de dragoste creștinească ură între frați...

Sectelor destructive însă le-a părut prea domol acest procedeu al demoralizării. Au solicitat deci o catastrofă mondială, un războiu colosal între popoare.... au dorit sânge.... foc.... pârjol... lacrimi, cugetând, că astfel popoarele aruncate în brațele desperării vor răsturna tronurile, cari sunt sprijinul legii creștinești, — și vor nimici tot ce e creștinesc lăpădându-se de Dumnezeu!..

Și ce vedem? Urmările războiului sunt tocmai contrare așteptărilor dușmanilor bisericii creștine. Antagonismul claselor sociale s'a potolit cu totul, peretele despărțitor dintre diferitele rase din cadrele statelor s'a prăbușit, și azi se luptă vitejește în virtuți emulând unul cu altul toți cetățenii ca frați, ajutându-se și apărând patria, tronul, steagul onoarei și ducându-l la izbândă!....

Mergi la orașe și întri în bisericile din capitalele țerilor, doară nicând n'au fost așa arhipline de ofițeri, cari plecați la pământ, în fața primejdiei comune se roagă lui Dumnezeu.... Oameni, cari nu au pomenit nicicând numele lui

Dumnezeu, azi trezindu-se din amorțea necredinței, încep a se ruga...

Un ofițer român, sosit de pe câmpul de luptă rănit, mi-a povestit, că el însuș a văzut în șanțurile de luptă soldați, cari în o mână țineau pușca, în cealaltă cartea de rugăciuni....

În Franția o petiție cu 180 mii subscrieri s'a înaintat guvernului francmason cerând „nous voulons Dieux“, vreau să se întoarcă la Dumnezeu, deei să dispună guvernul în mod oficial rugăciuni publice pentru patrie!...

O partidă puternică, în frunte cu exministrul Hanotaux, pretinde ca guvernul să facă pace cu scaunul papal.

Iată, că în urma presiunii tot mai puternice a opiniei publice, guvernul începe tratative cu „odiosul“ scaun papal. Din Roma ne sosește vestea, că Sfântul Părinte, ca „conditio sine qua non“ a primirii delegatului francez a cerut: ștergerea legilor prigonoare bisericii lui Hristos.

Și vom ajunge vremea când francmasonul francez va sta umilit înaintea bisericii!...

FOIȚA.

Activitatea politică a Românilor ar-
in anul 1790.

Zenovie Păclisănu.

(Continuare).

apărătorul nefavorabil al episcopului Para s'a adresat comandantului Rall, un bun prieten al Românilor, cerând dela el „litterae passuales“ pentru a putea face călătoria de care lega atâtea nădejdi. O nouă încercare împreună cu o nouă desiluție Contele Rall i-a răspuns să se mulțumească cu rezolvirea, pe care a dat-o acestei chestiuni episcopul Ioan Bob¹⁾.

¹⁾ „Supplicans relegatur ad resolutionem episcopalem cui se conformare debebit, consequenter passuales litterae Viennam ascendendi denegantur“.

Încercările acestea zădărnice n'au fost în stare a frânge entuziasmul și idealismul lui Para. Văzând, că Bob nu îndrăznește a reprezenta cu demnitate în dieta țerii întreagă națiune română din Ardeal, că alți deputați români nu sunt admiși în șirul deputaților din cari se compunea această dietă, că nici Bob și nici autoritățile civile nu-l lasă să meargă la tronul împărătesc, Paratrimite împăratului o petiție în numele tuturor Românilor, cerând congres național. Noi Români, cari prin numărul nostru întrecem pe toate celelalte neamuri ale marelui principat ardelen — începe petiția — și cari, prin urmare le întrecem și în prestarea și suportarea greutăților publice fiind parte militari de graniță, parte nobili, parte libertini, cari ne avem moșia noastră, parte coloni pe moșiile domnilor de pământ, când i-am rugat pe arhierii noștri și cu deosebire pe cel de Făgăraș, Ioan Bob să prezente împreună cu deputații pe cari îi

vom mai avea dietei viitoare gravaminele noastre (cari sub stăpânirea augustei și glorioasei case de Austria au fost mult ușurate, iar în timpul din urmă sub domnia divului și preadreptului nostru împărat, marele Iosif II au dispărut cu desăvârșire, și cari acum au devenit iarăș foarte multe și grele) ne-a răspuns, că nu o poate face fiindu-i interzis din partea guvernului orice amestec în afacerile noastre naționale cum se vede și din copia scrisorii trimise vicarului dela Rodna Ioan Para¹⁾. Văzând atitudinea arhierului am trimis guvernului o petiție, pentru a fi înaintată Majestății Voastre, în care ceream admiterea mai multor deputați români la dieta ardelenă. Răspunsul guvernului îl adnexăm în copie. Dacă episcopul pe baza acestui răspuns va refuza reprezentarea plângerilor

¹⁾ Aci se adnexează scrisoarea lui Bob reproducă mai sus.

Cu un cuvânt vedem, că planurile sectei s'au resturnat.

Războiul acesta va fi curățirea popoarelor și a sufletelor. Din acest războiu va ieși biruitoare credința: „înoirea alor toate în Hristos!“... Dr. Paul Lauran.

Dimisia lui Bilinski. Am amintit încă în numărul trecut, că în cercurile politice se colporta ca sigură știrea retragerii contelui Bilinski din fruntea ministerului comun de finanțe. Știrile mai nouă au confirmat vestea aceasta și astăzi dimisia ministrului comun de finanțe e fapt implinit. Bilinski și-a înaintat M. Sale dimisia în toată forma, care a luat o la cunoștință. Rezolvarea crizei întârzie, deocamdată nefiind fixată încă persoana succesorului lui Bilinski. Partidele germane ale parlamentului austriac, ar vedea mai bucuroș denumirea lui Dr. Koerber, fost ministru prezident. Din 1904 Koerber s'a retras cu totul dela viața publică, astfel, că acum ajunge ca un om nou în fotoliul ministerial comun de finanțe.

Contribuția de războiu. Monitorul oficial publică ordinul ministrului de finanțe privitor la statorirea contribuției de războiu a acelor, cari dispun de un venit anual mai mare de 20 mii cor. Statorirea tributului de războiu se face pe anul 1915. Coalele de fașione se pot căpăta la primăria comunală. Contribuția sunt datorii a o suporta atât particularii cât și persoanele morale. Terminul fașionii e pus pe 28 Februarie, celce până la acest termen nu și-a depus fașionea în toată rânduiala, acela va fi pedepsit cu 1%, respective cu 4% mai mult din contribuția stabilită. La venite e a se induce tot câștigul cel realizează cineva după averea proprie, sau după alte venite, chiar și când acelea le-ar realiza din străinătate; sunt a se induce și venitele,

noastre naționale, mărginindu-se numai la acele ale preoțimii, noi vom fi aduși în imposibilitatea de a ne putea manifesta gravaminele. Fiind însă aceste foarte grele rugăm preaumilit, din genunchi pe Majestatea Voastră, să ne îngăduiți și nouă Românilor, ținerea unui congres național, după analogia congreselor națiunii Ilirice, cu participarea arhierilor noștri și a reprezentanților clerului unit și neunit, sub conducerea unui individ de națiune germană designat de Majestatea Voastră, pentru a putea da expresie cuvenită grelelor noastre plângeri¹⁾.

Impăratul n'a îngăduit ținerea congresului spunând, nu permit grelele împrejurări în cari se află țara. Ca răspuns la rezoluția aceasta împărătească Para a înaintat, în numele întregii națiuni, curții din Viena o nouă petiție de-o neobișnuită îndrăzneală și sinceritate. Nu înțelegem — zice petiția — cari sunt împrejurările acelea atât de grele, cari numai pe noi clerul român ne opresc dela ținerea unui congres, căci, dacă împrejurările acestea puțin favorabile congresului ar fi adevărate și reale, i-ar opri și pe Unguri cum ne opresc pe noi. Vedem însă, că dela moartea augustului împărat de veșnică pomenire, Iosif II, aceștia țin mereu

¹⁾ Adnex nr. XII).

cari sunt scutite de dare, precum sunt ajutoarele primite dela rudeni, onorariile, etc. Iar la societăți, fundațiuni, corporațiuni deasemenea sunt a se induce și venitele scutite de dare. În instrucția anexată ordinului se dau o mulțime de îndrumări referitor la fașionea venitelor. Oficiile extradau chitanțe despre fașionile primite, pe cari le trimit până în 1 Martie direcțiilor financiare. Aici vor fi supracensurate.

Protest împotriva barbariilor rusești. Din Viena se comunică: guvernul austriac și ungar au adresat o notă guvernelor statelor aliate și neutrale. În această notă, guvernele își exprimă protestul lor contra procedurii rușilor manifestată față de membrii legiunii române și polone.

Nota amintește, că ministerul comun de externe al Monarhiei a protestat deja mai de mult împotriva Rusiei, care nu recunoaște legiunile polone de părți combatante. După informații demne de încredere, trupele rusești nu recunosc nici legiunile române, ca părți combatante și membrii acestor legiuni, dacă ajung în captivitate la ruși, sunt spânzurați. Procedura aceasta înseamnă vătămarea flagrantă a dreptului internațional. Nota arată, că legiunile române ai căror membri sunt supuși austro-ungari de naționalitate română, stau sub comanda ofițerilor austro-ungari și sunt supuși comandai supreme a armatei austro-ungare. Legiunile române au jurat pentru drapel și poartă o bandă neagră-galbă la braț. Atât legiunile române, cât și cele polone corăspund tutu ror condițiilor prescrise de convențiunea dela Haga, pentru trupele de voluntari; ele sunt părți de ale armatei. Din motivele aceste, guvernele protestează împotriva guvernului rusesc, pentru procedura sa față de legiunile române și polone și controlate intrucât corăspund realității. Împotriva eventualelor hotăriri se poate înainta recurs.

congreso Mariale¹⁾; auzim apoi că și națiunea Ilirică a ținut, cu îngăduință preainaltă, un congres național; pentruce deci ni-se interzice numai nouă căutarea, pe căile și cu mijloace iertate, a perfecțiunii și fericeii? Deși noi întrecem în privința numerică pe toate celelalte neamuri din acest principat, suntem totuș mai nefericiți și mai mizeri decât ele. Urmează apoi repetirea cererii din petiția anterioară²⁾.

Sigur niciodată n'au vorbit reprezentanții neamului nostru atât de energic și de respicat cu purtătorii coroanei împărătești, ca în anul acesta de mari prefaceri sufletesti. În cuvintele simple ale acestei petiții, parecă isbucnește toată îndărjirea concentrată în ființa noastră în urma multelor nedreptăți suferite cu răbdare de mucenic în decursul veacurilor. Impăratul a rămas însă și după noua petiție neinduplecat...

(Va urma).

¹⁾ Adunările reuniunilor mariane.

²⁾ Adnex XIII. Una din aeeste două petiții n'a fost trimisă direct împăratului ci lui Ion Cosma, cleric în seminarul s. Barbara. Cosma a dat-o lui Ignatie Darabant, ca să o înainteze dânsul lui Leopold II. *Scrisoarea din 29 Ianuarie 1791 alui Para cătră Cosma.* Adnex nr. XIV.

Imprumutul României contras în Anglia, despre care am amintit și noi, s'a dovedit, că e numai o manevră de bursă. Din București se comunică, că România nu, a contras imprumut în străinătate, ci a emis obligații de stat în sumă de 10 milioane lei, pe cari le-a plasat la diferite case de bani din străinătate. La plățirea cuponilor avea lipsă de bani din străinătate, mai ales de franci și acesta a fost motivul emiterii obligațiilor, cari nu au nimica de a face cu vreun imprumut bănesc.

Bucate românești pe seama Germaniei. Se comunică din București, că Germania a cumpărat cantități considerabile de grâu, care însă în lipsa vagoanelor nu a putut fi transportat. Germania a pus acum la dispoziția direcției căilor fierate parcal necesar de tren și transportul grâului se va face astfel, fără să întimpine vreo greutate.

Generalisimul bulgar Savov la Paris. O telegramă din Paris anunță, că generalul Savov, fost ministru de războiu va sosi în curând la Paris.

Războiul european.

Luptele din Carpați.

»Budapesti Tudositó« publică cu datul de 1 Februarie un comunicat al generalisimului armatei, prin care se anunță, că pasurile din Carpați au fost, după crâncene lupte, recucerite de trupele noastre.

În Galiția.

Budapesta 31 Ianuarie. (Oficial).

Ieri a desfășurat artileria din amândouă părțile o activitate vie, pe ambii țărmi ai Dunaiețului. Artileria noastră, care în timpul din urmă a bombardat cu succes în mai multe rânduri, a avut și ieri succes. Inimicul a evacuat câteva tranșee pe o febrilă ploaie de gloanțe din partea noastră. Pe restul frontului din Polonia rusească a decurs la restimpuri luptă de artilerie. În Carpați ziua a trecut mai în liniște. În Carpații păduroși se dau încă lupte pentru câteva pozițiuni din imediata apropiere a culmilor dela pasuri.

Höfer.

Luptele din nord.

Pe frontul din Polonia și Galiția, abstragând dela unele lupte scurte de artilerie, în cea mai mare parte e liniște. Luptele violente din Carpați din zilele ultime, au avut ca rezultat recuparea pasurilor. Soldații au dovedit în ultimele lupte grele, — deși timpul era nefavorabil —, multă răbdare și perseveranță, învingând toate greutățile terenului — mai ales zăpada cea mare și prin aceasta au că-

știgat mari succese. Am făcut peste 10 mii ruși prizoneri, și am capturat 6 mitraileze.

Luptele din vest și ost.

Berlin, 30 Ianuarie. (Oficial).

În luptele din 28 Ianuarie dela Nieuport spre nord, francezii au suferit pierderi grave, peste 300 soldați din Maroko și Algeria au rămas morți pe câmpul de luptă. Spre sud de la canalul La Basse, trupele noastre au smuls dela francezi două tranșee luate de francezi dela noi în 25 Ianuarie; cu această ocazie am făcut peste 60 prizoneri. În partea vestică a pădurii Argonnes, trupele noastre au atăcat pe dușman în urma căruia am câștigat un important teren; am făcut prizoneri 12 ofițeri, 730 soldați de rând și am capturat 12 mitraileze și 10 tunuri de calibru mai mic. Pierderile inamicului sunt simțitoare, patru-cinci sute morți acoper câmpul de luptă. Pierderile noastre relative sunt mici.

Spre nord-ost dela Verdun, tentațiunile de atac nocturn ale francezilor le-am respins cu grave pierderi pentru ei. Spre nord-ost dela Manoville, am alungat pe francezi din Satul Augment, care apoi a fost ocupat de noi.

În Prusia ostică, spre ost dela Darkihnen, rușii au atăcat fără rezultat un pod; încercarea de atac a dușmanului, contra fortificațiilor noastre de lacuri spre ost, s'a prăbușit sub focul artileriei noastre. Asalturile rușilor contra comunei Borzimow, dela Lovic spre ost, au fost respinse de cătră noi, cu foarte mari pierderi pentru ei.

Diverse.

Papa pentru victimele cutremurului.

Papa Benedict XV, îndată după cutremurul catastrofal din luna trecută a inițiat o colecție pentru ajutorarea familiilor al căror avut s'a nimic în urma cutremurului. Colecția aceasta, — la care însuși papa a contribuit cu o sumă mare — a ajuns până acum deja rezultate frumoase, căci suma colectată se ridică peste 100 mii lire. Din încredințarea papei, s'au distribuit răniților din spitalele Romei, poame, cărți, reviste și obiecte de pietate. În acțiunea aceasta de ajutorare i-au parte și câțiva membrii distinși ai gardei papale. Papa Benedict a vizitat din nou — a treia oră — pe răniții din lazaretul sf. Marta, împărțindu-le diferite daruri.

După știrile din Roma se constată, că 9918 persoane din districtul Avezzano și-au pierdut viața cu ocaziunea cutremurului de pământ, 2046 persoane au fost salvate.

Ordinațiune privitoare la mori. Foaia oficială publică o ordinațiune a guvernului privitoare la regularea măcinării de grâu și săcară. În înțelesul acestei ordinațiuni, morile numai atunci pot să macine grâu și săcară, dacă în același timp se aduce la măcinat și orz și cucuruz în cvant egal cu grâul și săcara, ori se duc aceste separat, ori se amestecă. Din grâul sau săcara duse la moară, se pot subtrage 15% pentru a obține făina mai fină. Celce contravine acestui ordin, va comite transgresiune și se va pedepsi cu închisoare până la 2 luni și amendă în bani, până la 600 cor.

Despre coacerea pâinei. Monitorul oficial publică Ordinul guvernului, prin care se statorosește cvantul de făină, de orz, cucuruz, săcară și crumpene, ce este a se mesteca cu făina de grâu la coacerea pâinei. Guvernul dispune, ca la facerea pâinei este a se întrebuița jumătate numai grâu, cealaltă jumătate are să fie făină de cucuruz, de orz, crumpene sau săcară. Toți brutarii și societățile pentru coacerea pâinei sunt îndrumați, ca începând cu 15 Februarie să pună în vânzare numai astfel de pâine. În Germania s'a stabilit deja și cvantul,

ce este a se consuma, și s'a statorit continjental la 2 klg. de om pe săptămână. Celce consumă mai mult, va fi pedepsit cu 6 luni temniță și 1500 mărci amendă.

Concurs. Pentru 10 (zece) locuri la „Masa studenților acad.“ „Dr. Aurel Mureșanu“ din Cluj sunt a se înainta cererile până la 6 Februarie n. c. la adresa direcțiunii institutului de credit și economii „Economul“, Cluj, strada Wesselényi M. Nr. 26.

Cererile au să fie însoțite de următoarele documente: a) indice sau atestat de maturitate; b) atestat despre starea materială proprie și a părinților, precum și despre numărul membrilor familiei și c) declarațiune, dacă au vre un stipendiu sau nu.

Beneficiații din semestrul prim, cari au satisfăcut condițiilor, vor fi preferați.

Cluj, 28 Ianuarie 1915.

Primarii capitalelor monarhiei la cartierul general. Primarii Weiskirchner al Vienei și Barczy al Budapestei, vor călători pe câmpul de luptă din nord. Ei pleacă la invitarea arhiducelui Frideric. Cei doi primari vor vizita regimentul de casă al arhiducelui precum și unele părți ale frontului.

Victimele cutremurului de pământ din Italia. Abia acum s'au putut termina conspectele despre victimele și pagubele cauzate de groaznicul cutremur de pământ din săptămânile ultime. Din datele acestor conspecte se constată, că numărul celor morți în urma cutremurului de pământ e de 44 mii.

Cinema Edison continuă să distreze publicul cu bucăți alese și interesante. Marea dramă „Victorie sau moarte“, în care ni-se dă prilejul să asistăm la scene sguuitoare. „Activitatea Crucii roșie“, „Dama dela Crucea (mai corect Semiluna) roșie“, „Răsbunarea“ și de seară „Copiii căpitanului Grant“, film prelucrat după celebrul roman de același nume alui Jules Verne, și alte puncte alese, sunt bucăți vrednice de toată considerația publicului.

Proprietar, editor: **Emil Tatar.**

Redactor responsabil: **Augustin Gruția.**

„PATRIA“ cassă de economii, societate pe acții în B L A J.

CONVOCATOR.

P. T. Domnii acționari ai cassei de economii „PATRIA“ societate pe acțiuni se invită cu onoare — în sensul §. 14. și următorii din statute — la a XXIX-a (douăzeci și noua) adunare generală ordinară, care se va ține în Blaj la 27 Februarie st. n. a. c. după amiază la 4 ore în localul institutului.

Obiectele sunt:

1. Esmiterea unei comisiuni pentru constatarea acțiilor depuse, numirea unui notar și a doi membrii pentru supravegherea scrutiniului și verificarea procesului verbal.
2. Raportul direcțiunii, raportul comitetului de supraveghere, bilanțul și darea absolutului, distribuirea profitului curat și a sumei destinate spre scopuri culturale și de binefacere, fixarea marcelor de prezență pe 1915 și modificarea §-lui 16 al statutelor.
3. Întregirea direcțiunii.

Blaj, la 25 Ianuarie 1915.

„PATRIA“ cassă de economii, societate pe acțiuni.

Direcțiunea:

Șt. Pop m. p.,
membru al direcțiunii.

I. Br. Hodoșiu m. p.,
director executiv.

Raportul comitetului de supraveghere.

Onorată adunare generală!

Comitetul de supraveghere, conform legii comerciale, a scontrat de repețite ori cassa institutului, efectele, obligațiunile hipotecare, împrumuturile pe amanet și a revăzut toate cărțile de contabilitate.

De asemenea a examinat bilanțul pe 1914 și contul profitului și pierderilor, pe care li-a gosit în consonanță cu registrele institutului. Tot astfel a constatat, că și împărțirea profitului curat s'a făcut în conformitate cu dispozițiile statutelor.

În urma acestora propunem, aprobarea bilanțului și primirea proiectului relativ la împărțirea venitului curat, precum și darea absolutului atât pentru direcțiune, cât și pentru comitetul de supraveghere.

Totodată primește propunerea pentru eliminarea pasagiului ultim din §. 16 al statutelor institutului.

Blaj, la 25 Ianuarie 1915.

Comitetul de supraveghere.

Bilanțul pe anul

Conto bilanț.			
Active.		Vagyon.	
Cassa:	Készpénz:		
Numărar	Pénztár maradvány	90.302·54	C
Cto Curent, Giro și Cheque	Folyó-, Giro és csekk számla	3.768·42	» 94.070·96
Efecte	Értékpapírok	464.200·—	»
Acții	Részvények	41.000·—	»
Efectele fondului de penziune	Nyugdíjalap értékpapirjai	115.700·—	» 620.900·—
Cambii	Váltókölcson	3.098.162·—	»
Cambii cu acoperire hipotecară	Jelzálogilag bizt. váltók	519.026·—	» 3.617.188·—
Împrumuturi hipotecare	Jelzálog kölcsönök	1.261.339·—	»
» pe amanete	Kézizálog kölcsönök	88.143·—	»
Casele institutului	Az intézet házai	110.000·—	»
Mobiliar	Butorzat	3.000·—	»
Spese de proces anticipate	Előlegezett perköltségek	6.836·50	»
Spese de protest	Óvatolási költségek	282·40	»
		5,801.759·86	

Conto Profit și Perdere.

Este		Kiadás	
Interese:	Kamatok		
după depuneri	betéti kamatok	153.371·01	C
de reescompt	visszleszámitolási kamatok	69.250·41	» 222.621·42
Spese:	Költségek:		
salare	fizetések	28.500·—	»
marce de prezență	jelenlétjegyek	1.850·—	»
spese curente	fenntartási költségek	4.257·—	»
porto postal	postabér	1.550·86	» 36.157·86
Contribuții:	Adó:		
directă	egyenes adó	32.919·06	»
după interese de depuneri,	betéti kamatok után	15.337·10	» 48.256·16
Competință de timbru	Bélyegilleték	1.690·20	»
Profit curat	Tiszta nyereség	125.681·82	»
		434.407·46	

Blaj, la 1 Ianuarie 1915.

I. Br. Hodosiu m. p.
director executiv.

Dr. I. Marcu m. p.
președinte

E. Bianu m. p.
vice-președinte

S. P. Mateiu m. p.

Membrii

St. Popu m. p.

S'a revăzut și aflat în consonanță cu cărțile

A. C. Domșa m. p.
președinte.

Gavril Precup m. p.

Iacob Mureșianu m. p.
Membrii comitetului

al XXIX-lea 1914.

Mérleg számla.			
Pasive.		Teher.	
Capital societar	Alaptőke	C	909.120·—
Fond de rezervă	Tartalékalap	550.000·—	»
» » » special	Külön tartalékalap	212.623·83	»
» » penziune	Nyugdíjalap	117.666·43	» 880.290·26
Depuneri spre fructificare	Betétek	3.056.262·40	»
Reescompt	Visszleszámitolás	691.506·—	»
Depozite	Letétek	4.924·32	»
Interese anticipate	Előlegezett kamatok	41.105·—	»
Creditori	Hitelezők	92.846·06	»
Dividendă neridicată	Fel nem vett osztalék	24·—	»
Profit curat	Tiszta nyereség	125.681·82	»
		5,801.759·86	

Nyereség és veszteség számla.

Intrate		Bevétel.	
Interese:	Kamatok:		
după cambii	váltókölcson kamat	307.674·60	C
» imprumuturi hipotecare	jelzálogkölcson »	87.313·02	»
» » pe amanet	kézizálogkölcson kamat	5.872·34	»
» efecte	értékpapir kamat	27.672·50	» 428.532·46
Chirie	Házbér	5.875·—	»
		434.407·46	

pentru comptabilitate
Demetriu Radu m. p.

direcțiunii:

I. F. Negruțiu m. p. G. Barbatu m. p. I. Maniu m. p. Dr. E. Solomon m. p.

purtate în ordine deplină. Blaj, la 25 Ianuarie 1915.

Dr. Octavian Prie m. p.
de supraveghere

Alexandru Ciura m. p.